

企业嫌麻烦不愿管,购票无优惠还限车次

淄博农民工团体票鲜有人办理

2014年铁路春运时间为1月16日至2月24日,为方便外来务工人员买票,今年除了用工企业可以有组织地为务工人员办理团体票之外,所有务工人员也可自行组团办理务工人员团体票,8日起,该业务已经开通。但是记者采访发现,团体购票在淄博并不吃香,根据以往数据,多数外地来淄务工人员返家都是个人买票,团体购票情况并不多见。

本报记者 罗静

去年春运仅办理一宗团体票

记者从相关部门获悉,淄博市外来流动人口数约有25万人,绝大部分是外来务工者。但在2013年春运期间,淄博市只有一个团体办理了外来务工人员团体票业务。据介绍,该团体是山东长星集团下属的111名湖北民工。他们一般都长年在该公司打工,有的连孩子都带来这边上学。据该公司负责人介绍,为这部分外来务工者购买往返程的车票是希望多给员工提供些方便。

据了解,为了方便外来务工人员购票,今年铁路部门降低了农民工等购买团体票的门槛。

来淄打工四年,都是自己买票回家

10日,记者来到位于张店柳泉路上的一工地。据在工地上当钢筋工的张师傅说:“我在外地打工十余年了,先后到过上海、济宁、哈尔滨、太原等地方,来淄打工也有四年了,这么多年我回老家泰安的时候一直都是自己买火车票,还真从来没购买过团体票。”

记者采访了15名分别来自河南、四川、济宁、江苏、安徽、吉林等地的外来务工人员,均



年关临近,很多外来务工人员开始陆续返乡(资料片)。
本报记者 姜文洁 摄

工人流动性大,企业多不愿管

淄博有这么多的流动人口,却很少有外来务工者购买团体票,其原因是为何?据一位不愿透露姓名的工地负责人介绍,淄博外来务工者流动性大,是其中很重要的一个原因。很多工人都是按季干活,工程完了就不会再有合作,所以很多企业不愿“多管闲事”。“外来务工人员,长的在一个地方待一年左右,短的干一个月的活儿就走。平均是几个月就换一个地方。所以企业一般都不愿意管临时工买票回家的事。而且,用工企业办理团体票还需要提交各种各样的证件,还得派专人去办理,比较麻烦,企业也不愿意操这份心。”

据山东理工大学社会学的李教授介绍,淄博市虽然有不少外来务工人员,但是相对于青岛、菏泽等地来说,淄博并不是劳务输入大市。而且,来淄务工者很多也都是周边地市的,因路途比较近,汽车票相对比较好买,这也是少有购买火车团体票的原因之一。

本报记者 罗静

部分农民工希望团体票能有优惠

在采访中,不少外来务工人员表示,自己本身文化程度不高,多数都不会上网,即使了解一些,大家也都是习惯去人工窗口买票。“春运期间,我们就提前一周去买票,虽然得排队但一般都能买到。大家都来自天南海北的,即使是同一个地方的老乡也不一定能在同一个工地干活儿。所以,我们还是都自己买票。”来自江苏的魏师傅说道。

在言谈中,不少农民工还表示,希望铁路部门能给团体票价格一定的优惠。“如果团体票能比个人买的票稍微便宜一点的话,我觉得也会有很多务工者去买团体票。”张店一工地的工人王师傅说。

本报记者 罗静

购买团体票 看清这些限制

据了解,今年出台5人可自行组团购买团体往返票的政策,相应的也有一些限制。

首先,购买团体票必须是往返票,也就是说,既要买去程票,同时也要购买返程票。此外,购买团体票指定了部分车次。就淄博来说,只能乘坐青岛-曹县以及部分临客才能购买团体票。

本报记者 罗静

太奇 奇记本

假期作业又多又枯燥?

太奇奇记本陪你快乐假期轻松学习

黄冈名师一对一在线辅导

让家家都有优等生!

北大博士团队研发最新中学生学习平板电脑,覆盖全国各地500余款教材,内含黄冈网校点卡、快速记忆教程等价值近5万元大礼包。现推出免费试用活动。

咨询热线:18678856687 18953396366

地址:张店区人民西路16号二楼

